
η εφημεπίδα  τηρ Β1 τάξηρ 

τος 17ος Δ.Σ. Καλλιθέαρ   

«Έλλη Αλεξίος» 

Υπεφκυνοσ εκπαιδευτικόσ : Καψαλάκθσ Γιϊργοσ 

 

Τα παιδιά του Β1 προςπάκθςαν μζςα από τθ μικρι εφθμερίδα που 

ζφτιαξαν να γίνουν για λίγο δθμοςιογράφοι και γιατί όχι να δουν αν 

ζχουν ςτο αίμα τουσ το μικρόβιο του δθμοςιογράφου. Πρζπει λοιπόν να 

διαβάςετε τα άρκρα τουσ που με πολφ μεράκι κάκιςαν και ζγραψαν. 

 

Οικολογικό πάρκο  Νζου Ψυχικοφ                                 

Αγαπθτοί αναγνϊςτεσ, με τθν  τάξθ μασ επιςκεφτικαμε το οικολογικό 

πάρκο Ν. Ψυχικοφ. Φτάνοντασ  ςτο πάρκο ρίξαμε ςτουσ κάδουσ που 

υπιρχαν εκεί χαρτιά, αλουμίνια, πλαςτικά και γυάλινα δοχεία. Εκεί 

υπάρχει ζνα τρενάκι που ςε πάει βόλτα. Ζχει   ζνα ξφλινο ςπιτάκι . 

Μπικαμε μζςα ς’ αυτό και μιλιςαμε για τθν ανακφκλωςθ. Θ βόλτα με 

το τρζνο ιταν απίκανθ. Το τρενάκι περνοφςε κοντά από πιςίνεσ και 

μζςα από τοφνελ, γφρω από μια μικρι πλατεία. Στο πάρκο  υπιρχε ζνα 

παλιό τρενάκι που το χρθςιμοποιείτε ωε αναψυκτιριο. 

                                                                                                           ( Ευκφμθσ) 



                                                           

                       Θ  ανακφκλωςθ         

Στουσ κάδουσ ανακφκλωςθσ που υπάρχουν ςτθ γειτονιά μασ πρζπει να 

πετάμε πλαςτικά, αλουμίνια, χαρτιά και γυαλιά. υπάρχουν ειδικοί 

κάδοι για τισ μπαταρίεσ, λάμπεσ και θλεκτρικζσ ςυςκευζσ. Ασ 

φροντίςουμε όλοι να ςυμμετζχουμε ςτθν ανακφκλωςθ για να ζχουμε 

ζνα κακαρό κι όμορφο περιβάλλον με λιγότερα ςκουπίδια. 

                 ( Αγγελίνα ) 

Ανακφκλωςθ 

Ανακφκλωςθ είναι θ επεξεργαςία υλικϊν που μποροφν να 

ξαναχρθςιμοποιθκοφν. Υπάρχουν ανακυκλϊςιμα υλικά όπωσ το χαρτί, 

το πλαςτικό, το γυαλί και το μζταλλο. Τα ανακυκλϊςιμα υλικά τα 

πετάμε ςε ειδικοφσ κάδουσ. Όταν γεμίςει ο κάδοσ ζρχεται το φορτθγό 

τθσ ανακφκλωςθσ και  μεταφζρει τα υλικά ςτο εργοςτάςιο  όπου γίνεται 

θ επεξεργαςία θ μετατροπι τουσ πάλι ςε χριςιμα αντικείμενα. 

(Κωνςταντίνα) 

 

                                    Το δάςοσ               

Το δάςοσ είναι το μζροσ που ζχει πολλά δζντρα. Σ’ αυτό ηουν άγρια ηϊα 

και  πουλιά. Άλλα ηϊα είναι φυτοφάγα κι άλλα ςαρκοφάγα. ςτο δάςοσ 

υπάρχουν  φυτά που ςτθρίηονται πάνω ςτα δζντρα για ν’ ανζβουν ψθλά 

και να βρουν το φωσ. Το χειμϊνα οριςμζνα δζντρα δεν ζχουν φφλλα. 

Κάποια ηϊα που δεν μποροφν  να αντζξουν το κρφο κοιμοφνται. Άλλα 

ηϊα κοιμοφνται τθν θμζρα και είναι ξφπνια το βράδυ. 

(Βαςιλικι) 



 

 

                                                Θ μθλιά                           

Το ςχιμα του δζντρου είναι ςφαιρικό και το φψοσ του μπορεί να φτάςει 

τα 15 μζτρα. τα φφλλα του είναι μεγάλα, μυτερά ςτθν άκρθ και ζχουν 

βακυπράςινο χρϊμα. οι ρίηεσ τθσ ζχουν μεγάλθ διακλάδωςθ. Ανκίηει 

τθν άνοιξθ κάνοντασ άςπρα άνκθ. Το μιλο ωριμάηει το φκινόπωρο. Ζχει 

λευκι και τραγανι ςάρκα και φλοφδα κόκκινθ ι ςε οριςμζνεσ ποικιλίεσ 

πράςινθ ι κίτρινθ. 

(Νίκθ)  

 

                                           Τα λουλοφδια            

Τα λουλοφδια είναι πολφχρωμα. Μυρίηουν όμορφα. Βάηουμε ςτο χϊμα 

ςποράκια και τα ποτίηουμε. μετά από λίγο καιρό βγαίνουν τα 

λουλοφδια. Κάκε λουλοφδι ζχει το δικό του χρϊμα μπλε, κόκκινο, ροη, 

μοβ. Οι άνκρωποι μαηεφουν τα λουλοφδια και τα βάηουν ςε βάηα. Πολφ 

όμορφα λουλοφδια ζχω δει ςτο Πιλιο γαρδζνιεσ, καμζλιεσ. 

(Κλαοφντια) 

Άςκθςθ ςειςμοφ 

Τθν Τετάρτθ 25 Μαΐου το ςχολείο μασ ζκανε άςκθςθ ςειςμοφ. Μόλισ 

ακοφςαμε το κουδοφνι να χτυπά τρεισ φορζσ μπικαμε κάτω από τα 

κρανία μασ.  Όταν ο δάςκαλοσ ζδωςε το ςφνκθμα μπικαμε ςε γραμμζσ 

και με προςοχι βγικαμε ςτο προαφλιο. Όλα πιγαν καλά. 

(Κϊςτασ) 



 

                                 Ηϊα προσ εξαφάνιςθ          

 

Θ Καρζτα Καρζτα  είναι είδοσ προσ εξαφάνιςθ. Θ χελϊνα αυτι ηει ςτισ 

ελλθνικζσ κάλαςςεσ  Ηάκυνκο, Κριτθ. Κάνει τα αυγά τθσ ςτθν άμμο και 

χρειάηεται μεγάλθ προςοχι το καλοκαίρι που πθγαίνουμε ςτθ κάλαςςα 

, αν είναι παραλία που κάνει τα αυγά τθσ, που κα βάλουμε τθν ομπρζλα 

μασ. 

(Αγγελίνα)  

                              Γνωρίςτε τθν ενόργανθ γυμναςτικι           

Σασ αρζςει να πθδάτε από καναπζ ςε καναπζ και από τραπζηι ςε 

τραπζηι; Τότε ελάτε ςτθν ενόργανθ γυμναςτικι. Θα πθδάτε πάνω ςε 

ςτρϊματα και  τρομπολίνα. Θα μάκετε τροχοφσ και ιςορροπία. κα 

αποκτιςετε δφναμθ και ευλυγιςία. Θ ενόργανθ ζχει πολλά όργανα 

δοκό, ζδαφοσ, μονόηυγο και άλμα. Είναι για αγόρια και για κορίτςια. 

Εγϊ κάνω τρία χρόνια και νιϊκω χαρά και περθφάνια όταν τα 

καταφζρνω, ςτενοχϊρια όταν δεν μπορϊ να κάνω μια καινοφρια 

άςκθςθ, αλλά ςυνεχίηω να προςπακϊ. Ζχω κάνει καινοφριεσ φίλεσ και 

είμαςτε μια ομάδα. κζλετε να ζρκετε και ςεισ να γίνετε μια ομάδα μαηί 

μασ; 

(Θλζκτρα) 

 

 



                                     Λαϊκό παραμφκι                    

«Ο κορυδαλλόσ και τα ςπίτια του» 

Μια φορά κι ζνα καιρό όταν άρχιςαν οι βροχζσ μεσ ςτο χειμϊνα, ο 

κορυδαλλόσ με τθ γυναίκα του τρφπωςαν μεσ ςτθ φωλιά τουσ κάτω από 

ζνα κυμάρι. Τα νερά κι θ κρυάδα ζπεφταν από πάνω τουσ κι ζγιναν 

μουςκίδι και τουρτοφριηαν από το κρφο. Τότε του λζει θ κορυδαλλίνα θ 

γυναίκα του : 

-Δεν είναι ςπίτι του πλάςτθ μασ τοφτο. Πϊσ κα βγάλουμε το χειμϊνα 

μζςα ςε τοφτο ςπίτι αντροφλθ μου; 

- Μθ ςτενοχωριζςαι γυναίκα, τθσ λζει ο κορυδαλλόσ. 

Δε κα τελειϊςει ο χειμϊνασ; Άμα τελειϊςει, να δεισ τι κα κάμω! κα 

χτίςω ανϊγεια και κατϊγεια. Τελείωςεν ο χειμϊνασ, ιρκε το καλοκαίρι 

κι εκόντευε να τελειϊςει. Ο κορυδαλλόσ δεν κουνιόταν από τθ κζςθ 

του. Του λζει θ γυναίκα του: 

-  Κοντεφει να τελειϊςει το καλοκαίρι .Πότε κα χτίςεισ τα ανϊγεια και τα 

κατϊγεια που είπεσ; 

- Δε βαριζςαι γυναίκα, τθσ λζει. Τι τα κζλω τα ανϊγεια και τα κατϊγεια! 

Δεν περάςαμε καλά ι κακά πζρςι; Καλά ι κακά κα περάςουμε και 

φζτοσ. Να κάτςω εγϊ τϊρα να χτίηω ςπίτια! Από κάτω από ζνα κυμάρι 

κα περάςουμε πάλι… 

(Θόδωροσ) 

Ο αργαλειόσ                          

Το πιο απαραίτθτο και πολφτιμο εργαλείο για τθν κάκε νοικοκυρά ιταν 

ο αργαλειόσ. Ζχοντασ αργαλειό ςτο ςπίτι ιταν ςαν να ζχουν ζνα 



ατομικό υφαντουργικό εργαςτιρι που κάλυπτε όλεσ τισ ανάγκεσ ςε είδθ 

ρουχιςμοφ. Το ςτιςιμο του ιταν δφςκολο, γιατί ικελε ςτακερότθτα και 

ηφγιςμα για να μθν μετατοπίηεται με τισ κινιςεισ τθσ νοικοκυράσ. κφριεσ 

πρϊτεσ φλεσ ιταν το μαλλί, το βαμβάκι, το λινάρι, το μετάξι. Προϊόντα 

που τα ζβριςκαν ςχετικά εφκολα, κι αυτό, γιατί ιταν κτθνοτρόφοι και 

γεωργοί.                                                                                         (Ιςμινθ) 

 

Ζκιμα 

Αλευρομουτηουρϊματα                                     

Στο Γαλαξίδι, τθν Κακαρι Δευτζρα, ζχουν ζνα περίεργο ζκιμο: το 

αλευρομουτηοφρωμα. Παίηουν πόλεμο με όπλο το φοφμο (ςτάχτθ) και 

το αλεφρι. Το ζκιμο είναι πολφ παλιό και κρατάει μζχρι ςιμερα. 

(Μάνοσ) 

 

Το ζκιμο τθσ  «Λάμκα» 

¨Ζνα ζκιμο που οργανϊνεται τθν Κυριακι το βράδυ πριν τθν κακαρι 

Δευτζρα. Όλθ θ οικογζνεια μαηεφεται ςτο ςπίτι του παπποφ και τθσ 

γιαγιάσ. τα μζλθ τθσ οικογζνειασ ανταλλάςουν ευχζσ και ηθτοφν 

ςυγχϊρεςθ  για τα λάκθ τουσ. Στθ ςυνζχεια ο παπποφσ ζδενε ςε ζνα 

καλάμι  μια κλωςτι από τθν οποία κρεμοφςε ζνα βραςμζνο αυγό και το 

κουνοφςε. Τα παιδιά τθσ οικογζνειασ προςπακοφν να πιάςουν το αυγό, 

με το ςτόμα. Όποιο παιδί  τα κατάφερνε ζπαιρνε ζνα δϊρο. Ζτςι θ 

οικογζνεια ετοιμάηεται να μπει ςτθ Σαρακοςτι  «κακαρι» από μικρζσ ι 

μεγάλεσ αμαρτίεσ. 

(Μπράνιςλαβ) 

 

 



Παιχνίδια 

Τα Πεντόβολα                            

Τα πεντόβολα παίηονται με δφο ι περιςςότερα  άτομα. Το κάκε παιδί 

διαλζγει μια πζτρα και τα βγάηουμε ζτςι ϊςτε να δοφμε ποιοσ είναι 

πρϊτοσ, δεφτεροσ. Το παιδί που παίηει πρϊτο ρίχνει τθν πζτρα του 

προςπακϊντασ να μθ βγει θ πζτρα ζξω από τα όρια. Ο δεφτεροσ 

παίχτθσ πρζπει να ςθμαδζψει τθν πρϊτθ πζτρα. Αν τθν πετφχει κερδίηει 

ζνα πόντο. Το παιχνίδι ςυνεχίηεται με τον ίδιο τρόπο μζχρι ζνασ παίχτθσ 

φτάςει ςτον αρικμό πόντων που ζχουν ςυμφωνιςει. 

(Κωνςταντίνα)                                                     

Τα Στρατιωτάκια                             

Ζνα παιδί τα φυλάει και λζει: «Στρατιωτάκια ακοφνθτα, αμίλθτα 

αγζλαςτα» .  Τα άλλα παιδιά παίρνουν όποια ςτάςθ τουσ αρζςει και 

προςπακοφν να μθν κουνθκοφν, να μθν μιλιςουν, να μθ γελάςουν. 

όποιοσ δεν τα καταφζρει και κάνει κάτι από τα παραπάνω χάνει και τα 

φυλάει.                                                                                         (Μαριάννα)   

Κρυφτό 

Είναι ζνα όμορφο παιχνίδι που παίηεται ωσ εξισ: Ζνα παιδί, που βγαίνει 

με λάχνιςμα, τα φυλάει. Μετράει ωσ το πενιντα τθν ϊρα που τα άλλα 

παιδιά πθγαίνουν να κρυφτοφν κάπου που να μθν μπορεί να τα βρει το 

παιδί που τα φυλάει. Όταν τελειϊςει το μζτρθμα βγαίνει και ψάχνει τα 

παιδιά. Όταν  δει κάποιο παιδί τρζχει εκεί που φφλαγε και λζει φτου και 

το όνομα του παιδιοφ που είδε. Αν κάποιο από τα κρυμμζνα παιδιά 

βρει τθν ευκαιρία τθν ϊρα που το παιδί που τα φυλάει κοιτάει αλλοφ 

τρζχει και λζει φτου ξελευτεριά για όλουσ και το παιδί τα ξαναφυλάει. 

(Ντράγκο) 



 

Αινίγματα 

Ψθλόσ, ψθλόσ καλόγεροσ και κόκκαλα δεν ζχει;                  (Τι είναι;)  

(Αφρα) 

Στζκομαι όταν ςτζκεςαι, κινοφμαι όταν κινείςαι , αδφνατο να βρίςκομαι 

όπου εςφ δεν είςαι.  (Τι είναι;)                     

Ποιο φροφτο αναςτενάηει για το λάδι; 

(Ιωάννα) 

Από ψθλά γκρεμίηεται πζφτει και δε ραγίηεται. (Τι είναι;) 

Ανεβαίνει κατεβαίνει και ςτθν ίδια κζςθ μζνει.  (Τι είναι;) 

20 καλογεράκια όλα ζχουμε ςκουφάκια.  (Τι είναι;) 

(Φωτεινι) 

Θ Συνταγι μασ                                                       

Κουλουράκια 

Υλικά: 

- 6 κουταλάκια του γλυκοφ βοφτυρο 

- 6 κουταλάκια του γλυκοφ ηάχαρθ 

- Μιςι κοφπα αλεφρι 

- Λίγθ ςόδα, αλάτι 

Ανακατεφουμε καλά το βοφτυρο με τθ ηάχαρθ και το αλάτι. 

προςκζτουμε το αλεφρι και τθ ςόδα. Αναμιγνφουμε καλά και 

δίνουμε ςχιμα ςτα κουλουράκια. καλφπτουμε με γλάςο και τα 

ψινουμε ςτο φοφρνο ςτουσ 200 βακμοφσ για 5 λεπτά. 

(Αφρα) 

 


